

Библиотекари учатся

Как известно, современное общество стремится к переходу от индустриального к информационному. Важными на этом пути становятся процессы совершенствования средств сбора, хранения и распространения информации, которые характеризуют этот переход. В информационном обществе главным богатством становится знание, которое в форме информации становится важным и значимым товаром.

Библиотеки в стремлении занять свою нишу в информационном обществе, ищут пути улучшения качества обслуживания своих пользователей. При этом одной из важных составляющих этого процесса является повышение квалификации персонала библиотек, развитие необходимых профессиональных навыков и умений. С этой целью при районной библиотеке п.Осакаровка регулярно организуются семинарские занятия для сельских библиотекарей, в том числе с участием специалистов из областных библиотек. Нынешний семинар-практикум «Основы информационно-библиотечной деятельности в современных условиях» проводили специалисты областной универсальной научной библиотеки им. Н. В.Гоголя. Он был посвящен развитию у библиотекарей умений поиска информации, инновационных творческих способностей, совершенствованию профессиональных качеств.

Миссия библиотек Осакаровской ЦБС определена следующим об-



разом. Библиотеки Осакаровской ЦБС - это центры культуры и знания, призванные хранить и распространять образовательные, информационные и культурные ресурсы общества. Из миссии вытекают задачи, главной из которых является качественное предоставление информации на основе имеющихся ресурсов. Это очень кропотливая работа - найти и отобрать необходимую для пользователя информацию. Можно на это возразить, сказав, что есть Яндекс, в котором, как известно, найдется все. Но, тот кто искал, знает, насколько это непростая задача - перелопатив огромную гору информации, которая есть во всемирной паутине найти именно то, что нужно. Библиотекари занимаются еще и систематизацией этой информации, что очень важно для всегда спешащего современного пользователя - прийти в библиотеку и в короткий срок получить то, что нужно, затратив минимум усилий.

Еще одна важная для общества

задача библиотек - это продвижение и пропаганда чтения. Из самого читающего общества в мире мы очень быстро превратились в нечитающее: взрослые теряют навыки чтения, а дети их не приобретают.

Этому есть много причин, в том числе и активное развитие информационно-коммуникационных технологий. Книжное чтение -

это удовольствие. К сожалению, об этом часто забывают упоминать даже те, кто профессионально занимается обучением чтению и пропагандой чтения. Ведь глубина постижения мира и удовольствие от чтения сосуществуют в книге наравне.

Целью организованных на семинаре занятий было научить библиотекарей правильной и интересной презентации всего многообразия литературы из фондов библиотек, такой же подачи, чтобы читателю (и даже не читателю) непременно захотелось бы увлечься этим интересным и полезным занятием - чтением.

Библиотекари - народ ищущий и творческий. Темпы развития общества и информационных технологий не дают останавливаться на достигнутом. Мы продолжаем учиться на протяжении всей профессиональной деятельности, потому что это необходимо и это интересно.

Е. ПОПОВА,
методист Осакаровской ЦБС.